

如果真中了头奖，你会是什么反应？

近些年凭借《夏洛特烦恼》《羞羞的铁拳》等电影声名大噪的开心麻花，于7月27日上映了最新力作——《西虹市首富》。《夏洛特烦恼》的主演沈腾再次挑大梁。为什么聊起这部电影呢？因为它的剧情和彩票还真有那么点关系。电影讲述了一个足球守门员，被开除出队后却得到了一笔飞来横财；必须在一个月内花光10个亿。沈腾虽然开心得不得了，但是他逐渐发现：花钱，怎么就这么难？这么一笔巨款，到底该怎么花？

相信所有的彩民朋友都曾想象过如果自己购彩中奖了，该怎么分配奖金。其实，从得知中奖，到冷静下来思考奖金的分配，是有个过程的，有的人容易兴奋，面对大奖喜临头，会不敢相信，反复比后才恍然如梦；有的人则生性冷静，对大奖泰然处之，哪怕中了双色球头奖，仍不慌不忙，等一个月才兑奖。但总体来说，可以大致分为以下几种类型。

难掩兴奋型



很多彩民都是十几年甚至几十年如一日地坚持购彩，因此得知中奖的那一刹那，难掩兴奋实在是再正常不过的。这既是好事降临的自然流露，也是身为性情中人的一个明证。不过，兴奋

归兴奋，遗失中奖彩票等低级错误千万不要犯。

7月2日上午，行色匆匆的邱先生到江苏省福彩中心询问兑奖事宜。他原本打算准备乘火车去外省办事，在候车室百无聊赖时，看到有不少旅客在距检票口不远的福彩销售网点购彩，便也凑上前去。销售员向他推荐了“好运十倍”。详细了解了玩法后，邱先生拿出50元钱，买了5张“好运十倍”。

连刮了3张，都没有中奖，当邱先生小心翼翼地刮开第四张彩票的覆盖膜时，在“我的号码”区寻找指定的中奖号码“33”，在上数第二行就发现了这个幸运的数字。邱先生说，“当时觉得第二行数字就找到了，可能是个小奖吧，要不然怎么会出来这么快，顺着这个号码往后一看，立刻惊呆了，对

应的奖金居然是40万元！”

邱先生第一反应是不太可能吧，又仔细看了看，没错，40万元！销售员检查后，兴奋地对邱先生说，“真是40万，你太厉害了，中了40万元，我也是第一次见这么大的奖，你这次差出得太值了。”周边候车的乘客听到后都围了过来，争相一睹这张让人激动的彩票。

邱先生说，“当时真是跟做梦一样，都不敢相信是真的，整个人都懵了，紧紧地抓住中奖彩票，拎着行李在那傻站着，还是候车厅福彩销售网点的销售员让我抓紧去兑奖才醒过神来，销售员还提醒我注意安全，不要把彩票给陌生人看，因为中奖彩票是不记名、不挂失的。”于是，邱先生立刻改签了车票，先到江苏省福彩中心兑领了这份幸运。

出奇淡定型



有的人生性就淡定从容，哪怕中了几百万的大奖，也依然是面不改色、泰然自若——甚至福彩销售网站站主，说不定都比当事人显得兴奋活跃得多。不得不说，说到中大奖后的保密工作，一脸淡定肯定是效果最好的，不论是真的心如止水，还是表面平静、内心早已汹涌澎湃。

5月27日，双色球第18060期大连彩民收获了一等奖，奖金807万多元，但是中奖彩民迟迟未兑奖，不由引得各界猜测。就在大家极力寻找中奖者时，6月25日上午，周山夫妇（化名）悄然现身辽宁省福彩中心兑奖大厅。对于迟迟未领奖，夫妻二人淡定地表示：“早就知道中奖，

没着急领奖。”

据了解，周山夫妇得知中奖是在当期彩票开奖的几天后，那天，他们路过福彩销售网点时看到中奖条幅，回家后才去查看之前购买的彩票，结果发现竟然是自己中得了大奖。

周先生得知自己中大奖时的第一反应是：“这是真的吗？”再次确认后，周先生就平静了很多。听说大家都在猜测中奖者是谁，夫妻俩有些担心别人知道自己中奖后会影响到平静的生活，所以并未着急兑奖。

周山说自己从未怀疑过以往中大奖的宣传，但也并未想过自己会是那个幸运者，不过10多年来，他们夫妻二人还是常去福彩销售网点机选几注双色球，就是想多做点儿善事。

在经历最初的兴奋后，领到奖的幸运儿要考虑如何分配奖金了。彩民朋友也许会说，这还用考虑？凭空得到一笔巨款，无非是买房买车，然后辞职、环游世界。其实，每一个走进福彩销售网点的人，都有着自己的故事，都有着独特的生活境遇和人事际遇。当面对大奖从天而降的时候，他们的想法千差万别。但不论是怎样的打算，无疑都寄寓着对未来的美好期待。

恍若如梦型



人们形容一件事情自己极其渴望，做梦都想要得到，常常会用“梦寐以求”来表示。中大奖当然也不例外。而当真正中了大奖时，有的人反而以为是在做梦，而中奖者的伴侣、家人死活不相信会中奖，甚至怀疑中奖者没睡醒、得了妄想症，也实在是

比中奖者本人反应还要有意思。

5月31日晚，随着双色球第18062期开奖，1注824万元的双色球头奖喜降荣成市。中奖喜讯不胫而走，威海彩民圈迎来狂欢之夜。开奖翌日，当大家正好好奇心爆棚地四处打探大奖得主身份时，新晋824万元双色球头奖得主就在福彩销售网站站主的陪同下，现身威海市福彩中心办理了兑奖手续。

我都不知道他居然还背着我去买彩票，大清早的，在被窝里就告诉我中了824万元，我还以为他说梦话呢！”6月1日，大奖得主马氏夫妇（化名）现身威海市福彩中心兑奖时，妻子语出惊人。

原来，尽管这位新晋824万元双色球头奖得主购彩经验丰富，但身为“妻管严”的他，却一直是背着老婆搞“地下工作”。

“媳妇儿给的零花钱是有限的，但我又割舍不下这个爱好，没办法，为了省下钱满足自己的小爱好，连烟都不抽了。”6月1日凌晨4时，马先生早早醒来，无意间发现微信有多条未读消息，打开一看竟是福彩销售网站站主昨晚发的报喜消息。“824万！一等奖！我都不敢相信自己的眼睛。”马先生说，为了确认自己不是在做梦，他反复查看前一天晚上的双色球开奖号码和自己选的5注号码，并狠狠地掐了一下肚皮。

喜中824万元双色球头奖，马先生赶紧摇醒身旁的妻子，向妻子“汇报”。“她根本不相信我中了824万，还一直嫌我耽误她睡觉，后来，我拿出证据，把彩票照片和中奖号码都放在她眼前，她才相信。”马先生说。

救命稻草型



有的时候，这位获头奖的人恰恰是需要帮助的人本身。这种惊人的巧合让我们再次确认福彩公益性的同时，也不禁感慨好人终有善报。

6月28日上午，南昌2170万元大奖得主赵女士（化名）到江西福彩中心兑奖室兑领了奖金。“这个大奖就像一场及时雨，给了我们一家人希望。”赵女士这样说。据赵女士透露，这注号码是她坐在轮椅上的丈夫写的。“我老公身体不太好，常年卧病在床，那天他坐在轮椅上突然叫我拿纸笔，写了一注号码，篮球选了‘30’，我和他说篮球只有‘01’至‘16’个数字，于是他说让我选，我就挑了数字‘10’，这是我小孩的生日。就凑

了现在这注号码，到福彩销售网点买了6元的彩票。”

当谈及得知中大奖的心情时，赵女士直言不讳：“不敢相信，赶紧吃降压药缓缓。”当晚，赵女士做完家务后，想起购买的彩票便拿手机查了开奖号码，发现自己买的号码竟然和中奖号码全部一样，就有些激动，吃了降压药缓了一缓，才告诉了老公。

这突如其来的巨额奖金，给了赵女士一家人希望。“为了治我老公的病，已经花光了家里的所有积蓄，也给了子女们很大的经济以及精神负担。有了这笔奖金，不仅能够让我老公接受更好的治疗，也能够减轻孩子们的压力。我老公一辈子都忠厚老实，是个好人，真的是上天眷顾，太感谢福利彩票了，给了我们改变命运的机会。”

让购彩成为生活的调剂品，理性购彩，方能在不失乐趣的同时，偶获属于自己的那份坚守的幸运。

其实，坚持不懈、诚恳踏实，不论是对彩民而言，还是对普通人来说，都是极其珍贵的品质。

中了大奖也许会改变我们的一生，但其实改变我们一生的终究是我们自己。

传统顾家型

中国人对家庭的重视那是出了名的，得了大奖，大部分人首先想到的仍然是家庭：做子女的，都想给父母接到身边，买套房；已经接到身边的，则想着带父母出国，看看世界，丰富晚年生活。做父母的，都想给孩子买房买车娶媳妇；子女已经成家的，则想帮助子女还房贷。帮助家人改善生活条件后，过从前那样平静而安宁的生活，是大部分人的选择。

7月5日晚，双色球第18077期开奖，来自重庆巴南的王老伯喜中头奖，奖金742万元。7月10日下午，王老伯到重庆市福彩中心领取了奖金。面对

巨额奖金，王老伯首先想到的是至今尚未成婚的儿子。王老伯的儿子今年30岁，在外地打工，和女朋友谈了五年恋爱，因为家穷一直没有结婚。办理兑奖手续时，王老伯激动得双手紧紧贴在膝盖上：“是老天爷都看不下去了，才把让我中了这个奖。十几年来买双色球一直没中奖，忍不住要放弃，幸好坚持了下去。”

中奖结果于7月5日晚开出，王老伯习惯买彩票的时候核对上一次的开奖结果，因此，7月6日才发现自己中奖。老人随即打电话将这个好消息告诉了儿子：儿子和父亲有着一样的爱

好，也喜欢买彩票。得知父亲中奖，两人在电话中反复核对中奖号码后仍然不敢相信，第二天，在外地打工的儿子就赶了回来。

据了解，王老伯生意失败后欠下外债，此前仍无力偿还，如今靠着微薄的退休工资过活，与老伴一起蜗居在巴南破旧的老房子中。“苦了一辈子也没个自己的窝，儿子结婚买房也没办法帮到忙……”说起这些，王老伯声音哽咽。谈到领奖后的打算，王老伯表示：“还完债后，从那个烂棚棚里搬出来，给自己买套小点的房子，给儿子买套大房子。儿子今年也有钱可以结婚了。”